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Верховна Рада готує "право на забуття" для корупціонерів та цифрову гільйотину для медіа

У стінах Верховної Ради народилася чергова ініціатива, загорнута в блискучу
обгортку «європейських стандартів» та «захисту прав людини».

Законопроєкт №14057, поданий 21 вересня групою депутатів на чолі з керівництвом
парламенту, офіційно має на меті «осучаснити» Цивільний кодекс. Неофіційно, на
думку медіаспільноти, він ризикує стати ідеальним інструментом для затикання ротів,
запровадження цензури та знищення журналістських розслідувань як явища.

Офіційно: все для вашого блага

Автори законопроєкту, зокрема спікер Руслан Стефанчук, переконують: нічого
страшного не відбувається. Мовляв, документ не про медіа, а про розширення прав
кожної людини. За його словами, норми про блокування контенту існують в кодексі
вже 23 роки — їх просто «зацифрували», додавши сайти та соцмережі.

Презумпція невинуватості? Це ж основа Конституції та європейських конвенцій. А
право на відповідь та «право на забуття» — це прямі євроінтеграційні зобов’язання.

Звучить шляхетно, чи не так? Але, як то кажуть, диявол криється в деталях. І ці деталі
змусили журналістів та юристів бити на сполох.

Неофіційно: ласкаво просимо в епоху мовчання

Що ж так налякало медійників у цьому «супермаркеті правових можливостей», як
назвав оновлення кодексу спікер? Пройдімось по головних «атракціонах».

1. Презумпція винуватості... для журналіста.

Це, мабуть, найгучніший пункт. Депутати пропонують геніальну формулу: будь-яка
інформація, не підкріплена обвинувальним вироком суду, автоматично вважається
недостовірною.

Як це працює? Журналіст знаходить у чиновника незадекларовану віллу в Іспанії.
Публікує розслідування з документами, фото та свідченнями. Чиновник подає до
суду. Оскільки вироку суду про його корупцію ще немає (і, можливо, не буде роками),
вся інформація з розслідування за замовчуванням є брехнею. Геніально!

Як зазначає журналіст Олекса Шалайський, автори законопроєкту маніпулюють
поняттями: норми Конституції та ЄСПЛ, на які вони посилаються, стосуються дій
держави проти людини, а не роботи медіа.

2. «Право на відповідь» як зброя

Законопроєкт пропонує, щоб будь-хто, згаданий у матеріалі (навіть побіжно чи в
загальному колі осіб), мав право на відповідь, незалежно від правдивості інформації.

На думку директорки Інституту масової інформації Оксани Романюк, це перетворить
медіа на «підставки для мікрофонів», зобов’язані транслювати версію подій кожного
фігуранта, що знищить редакційний контроль та професійні стандарти.

3. «Цифрова гільйотина» для сайтів

Можливість заборонити поширення інформації через суд існувала й раніше. Але
стосувалася вона переважно друкованих видань та телерадіопередач. Тепер же цей
інструмент хочуть поширити на все цифрове поле: вебсайти, сторінки в соцмережах,
месенджери та відеохостинги.

Це розширює можливості для судового тиску та блокування будь-якого незручного
контенту ще до його виходу у світ, що експерти ІМІ називають класичним прикладом
попередньої цензури.

4. «Право на забуття» для корупціонерів

На папері ця норма, що є вимогою ЄС, виглядає цивілізовано. Але на практиці
журналісти побоюються, що вона стане інструментом зачистки біографій.

Як пише відома журналістка-розслідувачка Тетяна Ніколаєнко, вже можна уявити
черги з недобросовісних постачальників Міноборони, які через суди вимагатимуть
видалити статті про свої оборудки, адже формально вони «вирішили питання» і
тепер хочуть «почати життя з чистого аркуша».

Замість висновку

Поки автори законопроєкту закликають не піддаватися емоціям і обіцяють провести
зустрічі з медійниками, факт залишається фактом: на розгляд парламенту винесли
документ, який може кардинально змінити правила гри. Він посилює позиції тих, хто
хоче сховати свої дії від суспільства, і створює величезні ризики для тих, чия робота
— проливати на ці дії світло.

Ініціатива, що подається як крок до Європи, на диво, може відкинути українську
журналістику в часи, коли за критику та оціночні судження можна було легко
отримати судовий позов. Залишається сподіватися, що суспільний резонанс та
здоровий глузд візьмуть гору над бажанням встановити в країні комфортну тишу.
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Гроші спецслужб, «прес-хати» та
вимагання: що стоїть за побиттям
співробітників ТЦК в Одеському
СІЗО, - ЗМІ

Оборудка на 69 мільйонів:
експосадовця «Кіровгеології»
підозрюють у незаконному
видобутку габро

Розлучення в «Дії» запустять до
кінця літа: за два тижні стартує
бета-тест

Перед приватизацією Ocean Plaza
змінили «смотрящого»: нового
директора пов’язують з оточенням
президента

Високоточні ракети уразили
російське підприємство, що
виготовляє деталі для Х-101, -
Генштаб ЗСУ

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

15 мільйонів на смітті: у Дніпрі
викрили схему розкрадання
бюджету на полігоні відходів 

Путін поклав гвоздики до стел міст-
героїв Києва та Одеси, які РФ
бомбить ракетами 

Мобілізація в Кам’янському:
конфлікт між підлітками та
працівниками ТЦК потрапив на
відео 

Константинівка повністю перейшла
в «сіру зону»: У ЗСУ заявляють про
прорив окупантів у всі райони міста

Російська атака пошкодила
виробництво української компанії
"Генерал Черешня"

Польський бізнес закликає Варшаву
та Київ припинити політичний
конфлікт заради збереження
економіки

Колишній прем’єр-міністр України
Володимир Гройсман засвітив
кросівки за 45 тисяч гривень 

Audi на мільйон та квартири без
ціни: що знайшли у декларації
заступника прокурора Рівненщини
Віталія Козлова

Імітація очищення полів: на
фіктивному розмінуванні
Миколаївщини та Херсонщини
вкрали понад 55 мільйонів

Квартира за 1,9 мільйона та таємні
доходи дружини: що знайшли у
декларації ексзаступника міністра
культури Карандєєва 

"Рєшала" розшукуваного в Україні
Пуніна Ільяс Каримов "кинув" Pin-
Up та клієнтів на мільйони доларів

Зв’язки з РФ та кумівство в банку:
Британські правоохоронці
зацікавилися тіньовою фінансовою
імперією Олександра Сердюка

На митниці в «Шегинях» вилучили
партію заборонених ліків на понад
2 мільйони гривень

Суд призначив 2 мільйона гривень
компенсації судді Корольовій, яку
звинувачували у справах Майдану

Блокування на кордоні: чому
польська митниця зупиняє лише
фури «Укрпошти» та зриває
логістику до ЄС

Наживалися на поранених
військових: на Закарпатті викрили
схему розкрадання 600 тисяч на
протезах 

У Павлограді пролунав вибух:
піднявся стовп диму 
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COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение
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ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти

ГолосуватиГолосувати

Показати результати опитування
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Болгарський «схематоз» Олега
Невзорова: як одеська забудовна
мафія захопила ліси Варни
#Варна #Godelux #Болгария
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Михайло Рева освоює мільярди на
відбудові енергетики через
ексзаступника голови ОП Кирила
Тимошенка
#КМДА #КГГА #Тендери
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